

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 2/2/2022

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών
Τον κ. Υπουργό Οικονομικών
Τον κ. Υπουργό Υγείας

ΘΕΜΑ: «Το 30,5% των παιδιών αντιμετωπίζουν κίνδυνο φτώχειας στην Ελλάδα σύμφωνα με έκθεση της UNICEF»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με πρόσφατη έκθεση του γραφείου της «UNICEF» στην Ελλάδα, υπό τον τίτλο *“A situation analysis of children and youth – Greece 2020”* (“Η κατάσταση των παιδιών και των νέων στην Ελλάδα 2020”), βλ. σχετικά εδώ:

<https://www.unicef.org/greece/media/1371/file/%CE%91%20situation%20analysis%20of%20children%20and%20youth%20-%20Greece.pdf>, ανησυχητικά είναι τα στοιχεία σε ό,τι αφορά την παιδική φτώχεια στη χώρα μας. Πιο συγκεκριμένα, η έκθεση αναφέρει μεταξύ άλλων, ότι: *“Η Ελλάδα έχει κάνει σημαντική πρόοδο στην αναγνώριση και στη βελτίωση των δικαιωμάτων των παιδιών στη χώρα, όμως δεν έχει επιτευχθεί ακόμα η πλήρης ολοκλήρωσή τους, όπως ορίζεται στη Σύμβαση για τα Δικαιώματα του Παιδιού. Η Ελλάδα παραμένει 1 από τα 3 κράτη-μέλη της Ε.Ε. με το υψηλότερο ρίσκο παιδιών που ζουν σε κατάσταση φτώχειας ή κοινωνικού αποκλεισμού. 30,5% των παιδιών που ζουν στη χώρα αντιμετωπίζουν κίνδυνο φτώχειας ή κοινωνικού αποκλεισμού, σύμφωνα με στοιχεία του 2019”*.

Είναι γεγονός ότι, η παιδική φτώχεια αποτελεί διεθνώς έναν από τους πιο σημαντικούς δείκτες για την ευημερία μιας κοινωνίας. Συνεπώς, το να βρίσκεται αυτή τη στιγμή στη χώρα ένα περίπου στα τρία παιδιά στο φάσμα της φτώχειας, σημαίνει ότι υπονομεύεται το άμεσο μέλλον της ελληνικής οικονομίας και κοινωνίας, εάν ληφθεί υπ’ όψη ότι, σε μία δεκαετία, αυτά τα παιδιά θα αποτελούν πλέον μέρος του ενεργού οικονομικά πληθυσμού. Εάν, μάλιστα, συγκρίνουμε τα στοιχεία αυτά με εκείνα αναλόγων εκθέσεων, προ της κρίσης (πριν από το 2008), βλέπουμε ότι, έκτοτε, το ποσοστό παιδικής φτώχειας στην Ελλάδα εκτινάχθηκε, εφ’ όσον, έως το έτος 2008, βρισκόταν, κατ’ εξακολούθηση, κάτω από το 20%, κάτι που φανερώνει, πως όλα τα “μείγματα πολιτικής” που ακολουθήθηκαν, έκτοτε, από όλες ανεξαιρέτως τις Κυβερνήσεις επιδείνωσαν ακόμη περισσότερο το πρόβλημα.

Τα ανωτέρω δεδομένα θα πρέπει να σημάνουν την ανάγκη άμεσης κινητοποίησης της Κυβέρνησης προς μία κοινωνικότερη πολιτική, η οποία θα περιορίσει τις όποιες αρνητικές συνέπειες της πολυποικίλης κρίσης, που μαστίζει εδώ και 10 και πλέον έτη τη χώρα.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία που έχετε στην διάθεσή σας, επαληθεύονται και επιβεβαιώνονται τα ως άνω στοιχεία της πρόσφατης έκθεσης της «UNICEF», κατά την οποία, το ένα τρίτο των παιδιών στην Ελλάδα βρίσκεται στο φάσμα της φτώχειας;
2. Ποιες είναι οι ενέργειες, στις οποίες σκοπεύετε να προβείτε, προκειμένου να αναχαιπιστεί η καλπάζουσα άνοδος της παιδικής φτώχειας στη χώρα;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου